



济南市盛福实验小学:

红色爱立方,雅美育先锋

秉承“雅美教育”办学理念,济南市盛福实验小学打造“红色爱立方 雅美育先锋”党建品牌,以党建发展促进团队建设,助力德育工作提升。

学校以“雅美先锋”带动“雅美师生”,用“雅美先锋”党员的示范引领作用辐射全校师生,培育雅美品质,培养“雅美少年”。近年来,学校培养的优秀党员干部和骨干教师层出不穷,学校更是以优异的教育教学质量声名远播,成为历下区基础教育的标杆之一。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金

全力搭建发展平台

6月28日,济南市历下区委教育工委为先进基层党组织暨五星级党支部单位代表、“立德树人”先锋人物等颁发证书。济南市盛福实验小学榜上有名。据统计,济南市盛福实验小学近五年连续多次获评历下区教育系统先进党组织、历下区教体系统五星级党支部、优秀党建品牌单位等称号。

成绩的背后离不开学校创建的“红色爱立方 雅美育先锋”特色党建品牌。学校以爱党、爱国、爱校、爱家、爱师、爱生为要求,积极组织开展党员精品课、党员双帮双扶、党员奉献日等彰显“雅美先锋”品质的特色主题教育活动,加强党员干部队伍建设,展现党员教师的先锋模范作用。

为发挥班子成员在学校发展中的示范引领作用,以校长高红燕为组长的领导班子重视自身品德修养,以德育德、以情感人、以人为本,让教师始终在充满人情味的环境中安心工作。同时,书记、校长带头讲党课,做示范,“雅美讲堂”定期开展,党员教师一试身手;全校党员干部学习模范榜样,加强党性锻炼,坚定理想信念,牢记使命担当,用自己的实际行动为学校发展贡献力量。在“雅美教育”办学理念的引领下,在各种大赛活动的历练下,学校先后有6名党员被评为教育系统先进标兵。

为充分发挥“雅美先锋”的示范带动作用,学校成立“雅美先锋”志愿服务队,建立了“雅美先锋”示范岗,制作了“雅美先锋”学习园地,并相继组织开展争创“雅美先锋”的特色主题实践活动,真正为党员教师发挥作用搭建了平台。书记李英峰介绍,学校



学校教师集体宣誓。

“雅美先锋”党员的形象由校园深入社区,由校内走向校外,进一步扩大了学校党建工作的影响,取得了良好的社会效果。

获评“全国优秀少先队集体”

2021新年伊始,济南市盛福实验小学被共青团中央、教育部、全国少工委授予“全国优秀少先队集体”荣誉称号,成为济南市唯一上榜学校,历下区第一个获得此项殊荣的学校。

近年来,学校以培育新时代“雅美生命、阳光成长”红领巾为主线,发扬“党建带团建、团建带队建”光荣传统,为少先队发展提供坚实保障。

“学校教育不仅要以知识的传授、技能的训练为任务,还要立足于学生心灵的陶冶,思维的培养、人格精神的树立,让每一个学生从小有理想、有道德,有家国情怀和世界眼光。”高红燕说,“为此,学校提出以国家、地方课程为主,学校课程的‘经典传统文化课程体系’和‘艺体特色课程体系’为双翼,加上多元选修课程体系,形成了学校‘一主、双翼、多元’课程架构体系。通过自主开发传统文化课程,各学科全方位渗透,共同建构起学科课程、德育课程、传统文化课程和实践活动课程‘四位一体’的全课程实施新格局。”

课程育人的同时,老师

们还开展了系列少先队活动。大队辅导员周晓雪介绍,学校组建“红领巾小解说团”,开展城乡队员手拉手等系列活动,让学生实现德智体美劳全面发展。六(2)晨曦中队获评全国优秀“动感中队”、荣获山东省优秀少先队集体(大队)、济南市红旗大队、济南市英雄中队、济南市鼓号操大赛金奖等荣誉。

学校将“雅”布泽校园的每一处角落,将“美”内化于每一位师生的心灵。高红燕表示,学校将继续深化党建品牌内涵,加大支部党建工作规范力度,持续提升党建工作水平,为办有温度的学校、做有灵魂的教育不断努力。

济南信息工程学校:

产教融合,让学生人人出彩

2021年5月,全国职业院校技能大赛在济南举办,作为中职组“网络搭建与应用”赛项的主要承办单位,济南信息工程学校的党员教师们充分发挥先锋示范作用,以饱满的热情和专业的能力带领学生志愿者们投入工作,保证了赛事顺利完成,该赛项金牌同时花落学校。

作为国家级重点中等职业学校、全国教育系统先进单位,首批山东省规范化中等职业学校,济南信息工程学校不断满足学生的多元化需求,产教融合、五育并举,让学生人人出彩,为社会作出应有担当。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王从丛

“学校+老师” 培育全面发展的学生

技能大赛省赛一等奖2个、行业国赛一等奖5个、技能兴鲁等省赛一等奖13个,学校作为济南市唯一一所中职学校成功入选教育部第二批“1+X”证书制度试点院校,入选山东省人工智能试点学校,并作为唯一一所中职获授中国—东盟新商科技能邀请赛首批承办学校,2个“1+X”项目考证通过率居全国第一,联想专班100%通过LCSE工程师认证……这一系列的成绩,都来自济南信息工程学校的学生。

“济南信息工程学校培养的不仅仅是一个个技术工人,而是要让学生的素养得到全面提升。”

学校党委书记、校长刘光泉说,当学生走进学校的那一刻,就要让学生成为多种多样的发展可能。

得益于学校三全育人的德育体系,除了职业技能成绩出色,济南信息工程学校的学生也有足够的社会责任感。去年新冠肺炎疫情期间,一大批学生主动报名担任社区志愿者;学校“煦阳”志愿服务队长期对口服务彩石韩家峪村,为孩子开展科技知识普及;2018级学生路兴路,更是勇敢地从火场里将82岁老人救出,获评“山东省道德模范”……

优秀的学生背后,是济南信息工程学校的优秀教师团队。

学校现有专任教师176人,高级职称59人,“双师型”教师170人。通过开展“青蓝工程”、专业带头人及名师培养工程和设立名师工作室等举措,充分发挥名师引领作用。目前,学校已建成一支拥



学校承办全国职业院校技能大赛中职组“网络搭建应用赛项”并获得赛项一等奖。

有省市级教学能手、省市级优秀教师、齐鲁名师、省青年名师、济南名师等高素质的教师队伍。

“学校+企业” 产教融合旗帜高扬

产教融合、校企合作是济南信息工程学校最鲜明的办学特点。

2019年,学校党委确定重点项目“促进产教深度融合,培育工匠型技能人才”。围绕该项目,依托山东省网络技术专业产教融合联盟,学校继续与济南职业学院、山东电子职业学院、联想、北大青鸟、大慧飞疆、智赢动画等高校和企业开展深度合作,在招生实习、

性辅导,以项目制为引领,小组合作任务形式,在一个个具体案例中给学生做创新思维的启蒙,并培养学生的综合素养。

“学校+社会” 促进区域教育高质量发展

今年以来,济南信息工程学校通过知识竞赛、专家讲座、红色主题研学、主题党日等方式进行党史学习教育,让党员干部、教师从党的历史中汲取智慧和力量,推进党建工作创新,切实服务社会,促进区域教育实现高质量发展。

一直以来,学校党员积极利用专业知识扶贫助农、帮助村民掌握线上农产品的推广技巧,为乡村振兴贡献力量。“来看一下我们的小米,色泽金黄粒粒饱满……”这是济南信息工程学校的学生利用直播给莱芜区牛泉镇东王庄村的土特产“粒粒金”小米进行推介。通过直播,小米销往全国各地,使小米在价格较往年有所上涨的情况下提前销售一空,同时,学校师生还协助牛泉镇政府搭建农产品网络展销平台,线上线下为农产品销售打出一套组合拳。

未来,济南信息工程学校将继续引领广大师生不断创新、探索和完善学校建设,教师队伍提升、德育建设、学生全面发展,精准发力,办好人民满意的教育。